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Vytvořit svobodný prostor pro NNO 

Rada vlády pro nestátní neziskové organizace v současné době pracuje na projektu s názvem „Vytvořit 
maximálně svobodný prostor pro aktivity občanů, spolků a neziskového sektoru“, který vychází z progra- 
mového prohlášení vlády. Pro prvotní analýzu byly zvoleny tyto tři oblasti: dostupnost finančních zdrojů, právní 
vymezení neziskového sektoru a rozvoj neziskového sektoru, včetně tématu spolupráce veřejné správy 
s neziskovým sektorem. (Z tiskové zprávy Rady vlády pro nestátní neziskové organizace dne 31. 3. 2008) 

Spolupráce veřejné správy a NNO je stále otevřeným problémem, odvíjejícím se od určitého napětí mezi 
domácí tradicí a požadavky Evropské unie. Tyto požadavky jsou však legitimní a prospívající rozvoji a sociální 
soudržnosti. Mají na zřeteli principy dobré vlády, s nimiž se domácí tradice, deformovaná půlstoletím 
nedemokratické vlády v minulém století, ve všem nekryje. V současném období dochází k oboustrannému 
poznávání a vyvažování, hledání rovnováhy mezi zájmy veřejnými a  soukromými. Také spolupráce veřejné 
správy a NNO nevzniká automaticky, neboť zájmy obou stran jsou vedeny rozdílnými motivy.  

Ústřední orgány státní správy v zásadě prosazují státní zájmy a zájmy byrokratické. Co se týče státních 
zájmů, nejsou to plně zájmy veřejné, nýbrž na prvním místě politicky orientované, které se s veřejnými sice 
částečně prolínají, ale jen v té míře, v jaké politická reprezentace sleduje zájem veřejný. Z hlediska šíře 
politické reprezentace je nejdůležitějším faktorem shoda, která vyžaduje kompromisy, a to její veřejné zájmy 
často deformuje.  

Veřejný zájem může prosazovat struktura občanské společnosti, která je v aktuálním společenském systému 
našeho státu reprezentována NNO. Ani tady občas nechybějí zájmy soukromé či skupinové. Ale vcelku vzato 
má občanská společnost i za těchto okolností k prosazování veřejného zájmu o něco blíže než veřejná správa.   

Podívejme se ještě na byrokratický zájem - zájem úředníků, jejichž prioritou je stabilizace svého profesního 
stavu. Stabilizaci podporují cestou extenzivního rozšiřování vlastního výkonu s co nejmenší odpovědností za 
jeho důsledky. Proto dochází k početnímu nárůstu personálu spravujícího a obsluhujícího procesy řízení. Z toho 
důvodu se stává ideálem byrokratů nekonat, nebo konat co nejpomaleji a nebýt odpovědným nebo odpovídat co 
nejméně. Aby nedošlo k mýlce: tato praxe neplatí jen v našich poměrech. Nutno také dodat, že pozitivní 
odchylky od tohoto trendu existují.   

Častěji zjišťujeme, že ústřední orgány státní správy a na ně navazující veřejná správa prosazují konzer- 
vativní až retrográdní způsoby řešení. Vztahuje se to například i na využívání nových, stále se rozrůstajících 
poznatků, zvláště v oborech společenských věd. Proto některé systémy přetrvávají již druhé desetiletí po 
listopadu 1989 neovlivněny novými poznatky nebo příklady dobré praxe, které NNO vytrvale nabízejí. Týká se 
to například systému péče o ohrožené děti, kde za uvedenou dobu nedošlo k sjednocení principů v pěti 
resortech, jež mají péči o děti ve své kompetenci. Každý z ústředních orgánů státní správy sleduje vlastní 
priority, bez ohledu na udržení celistvosti rodiny dítěte a udržitelnost bezpečného života v rodině. Výsledkem je 
ústavní výchova dětí. Další a další děti opouštějí dětské domovy s bídnou výbavou pro život, přenášejíce vlastní 
neštěstí na další generaci.   

Jaká je zde úloha neziskového sektoru? NNO musí být schopné reprezentovat zájmy občanské společnosti 
jako celku. Musí být dostatečně aktivní a musí své přístupy dobře argumentovat. Víme, že to, co se z hlediska 
NNO může jevit jako jednoznačné a jedině možné, nemusí být průchozí z hlediska veřejné správy. Proto 
hledejme nejen svobodný prostor pro vlastní rozvoj, ale i mosty pro vzájemné sbližování.  

Milena Černá, předsedkyně o.s. SKOK 
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Informace ze SKOKu 
 

 
 

SKOK - partner projektů 

V rámci partnerství se SKOK spolupodílí na dvou projektech, které realizuje občanské sdružení EURO EDUCA na 
území hl.m. Prahy. Oba projekty jsou spolufinancované Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České 
republiky. 

Vzděláváním blíže zam ěstnání 

Projekt je určen pro klienty pražských azylových domů. Klienti absolvují poradenství, počítačový kurz a další vybraný 
rekvalifikační kurz. V dubnu začalo druhé kolo projektu. Do druhého kola vstoupilo 15 účastníků. V Současné době 
absolvují motivační kurz, který má účastníky připravit na úspěšný vstup na trh práce. Bližší informace na adrese: EURO 
EDUCA o.s., nám.W.Churchilla 2, Praha 3, 1.patro; či na tel.čísle: 602 794 183 

Rozvoj sociálních služeb – zp ět do zam ěstnání 

Projekt je určen pro uchazeče o zaměstnání, především pro matky po mateřské a absolventy. Účastníci absolvují 
poradenské aktivity, které je připraví na úspěšný vstup na trh práce a rekvalifikační kurz „Pracovník sociální péče se 
zaměřením na osobní asistenci“.  V současné době se účastníci v rámci rekvalifikace připravují na odbornou praxi do 
vybraných sociálních zařízení. Dne 28. dubna začalo druhé kolo projektu. Do druhého kola vstoupilo 8 účastníků, kteří 
nyní absolvují kurz bilanční diagnostiky.  Bližší informace na adrese: EURO EDUCA o.s., nám. W.Churchilla 2, Praha 3, 
1.patro; či na tel.čísle: 602 730 458 

 

 

Udělením azylu problémy uprchlíků zdaleka nekončí 

Azylová procedura může trvat několik měsíců, ale také několik let. Čekání na azyl je obdobím nejistoty, obav, ale 
samozřejmě i nadějí na lepší život.  Udělení azylu neznamená jen možnost v zemi legálně zůstat, ale stát cizinci 
přiznává takřka stejná práva jako svým občanům. Mohlo by se zdát, že získáním azylu celá věc vlastně končí a 
největší problémy jsou vyřešeny. Ve skutečnosti je udělení azylu pro cizince teprve začátkem života v nové zemi a 
tento začátek nemusí být vůbec snadný.  

Právě na problémy cizinců a cizinek po udělení azylu se nedávno zaměřil výzkumný projekt Evropské kontaktní 
skupiny v České republice. Souhrn prvních poznatků si můžete přečíst na webu SKOKu – www.skok.biz. (vlč) 

 

 
 

Z domova 
 

Dotazník k sociálnímu bydlení 

Na základě závazku obsaženém v platném Programovém prohlášení vlády ve znění „Vláda zpřesní definici a 
vymezení podpory v oblasti sociálního bydlení a prosadí rozšíření finanční podpory obcí v oblasti sociálního bydlení s 
důrazem na odpovědnost obcí“ byl do Programových cílů vlády zahrnut projekt č. 07.29 se shodným názvem. Výstupem 
tohoto projektu má být návrh zákona o sociálním bydlení.  

Ministerstvo pro místní rozvoj se obrátilo na obce s rozšířenou působností s žádostí o spolupráci v dotazníkové akci 
k sociálnímu bydlení Dotazníkové akce se však mohou zúčastnit i další obce prostřednictvím elektronické formy 
dotazníku, který zájemci najdou pod odkazem uvedeným ve Zdroji informace. Vyplněné dotazníky je možné zasílat i na 
e-mailovou adresu vera.peliskova@mmr.cz, a to do 23. května 2008. 

Pro účely tohoto dotazníku jsou za cílovou skupinu pro zajištění „sociálního bydlení“ považovány dvě základní 
kategorie osob:  

• osoby, které jsou v přístupu k bydlení znevýhodněny nízkými příjmy, a  
• osoby, které jsou v přístupu k bydlení znevýhodněny vedle nízkých příjmů též zdravotním či sociálním 

handicapem. Jedná se tedy o osoby se zvláštními potřebami, které vyplývají z jejich nepříznivé osobní situace, přičemž 
tyto osoby si na trhu s byty nedokáží samy zajistit adekvátní bydlení. 

Zdroj informace: www.mmr.cz, odkaz Bytová politika ► Informace/Události ► Aktuality. (vlč) 
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Seznam plánování sociálních služeb v obcích III. a II. typu 

Seznam obsahuje odkazy na webové stránky obcí III. a II. typu, které se zabývají plánováním sociálních služeb. Na 
těchto stránkách pak naleznete aktuální informace ke stavu plánování v příslušných obcích a u většiny odkazů i 
zpracované plány rozvoje sociálních služeb. Seznam je postupně doplňován kontaktními osobami v jednotlivých obcích.  

Zdroj informace: www.kpss.cz. (vlč) 

 

 

Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS) hledá externí posuzovatele  

Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS) hledá externí posuzovatele návrhů pro grantové schéma Transition 
Facility 2006 pro program Podpora vzdělávání romských dětí a mládeže prostřednictvím mimoškolních aktivit CZ 
2006/018/182.01.01 

Podmínky pro podání přihlášky jsou k dispozic na www.nros.cz pod odkazem Programy NROS ► Transition Facility 
►Novinky. (vlč) 

 

 

Aktualizovaný seznam pro vaše vzdělávání 

Aktualizovaný seznam vzdělávacích institucí a programů akreditovaných MPSV najdete na www.mpsv.cz pod 
odkazem Sociální služby ► Akreditace udělované MPSV pro oblast celoživotního vzdělávání sociálních pracovníků a 
kvalifikačního vzdělávání pracovníků v sociálních službách. (vlč) 

 

 

T i p  p r o  v á s  

Přihlaste své projekty do 7. ročníku programu Make a Connection – Připoj se! 

24. dubna 2008 byl vyhlášen již sedmý ročník programu Make a Connection - Připoj se, který v ČR společně realizuje 
NROS a NOKIA. Program nabízí mladým lidem ve věku 16 - 26 let z celé České republiky finanční podporu (až 50 000 
Kč) na jejich vlastní dobročinné projekty. 

Uzávěrka pro příjem projektů je 30. 6. 2008 - více informací včetně formuláře žádosti o grant najdete na 
www.pripojse.cz  

Zdroj informace: www.nros.cz, odkaz Programy NROS. (vlč) 

 

 
 

Výzva k založení krizové skupiny poskytovatelů sociálních služeb 
 

Občanská sdružení Slunečnice, o.s., a Pohoda, o.s., se obracejí na všechny neziskové poskytovatele sociálních 
služeb v České republice s výzvou k založení krizové skupiny, jejímž úkolem bude řídit iniciativu směřující ke změně 
systému, jakým se provádí nový zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. 

Po analýze stávajících možností financování neziskových organizací v ČR dospěla sdružení Slunečnice a 
Pohoda k závěru, že vláda je odpov ědná za kroky, které v d ůsledku vedou k vytla čování neziskového sektoru z 
oblasti sociálních služeb znemožn ěním financování . Zákon zakazuje vybírat úhrady od uživatelů registrovaných 
služeb, dotace jsou nekoncepční a nedostatečné, projektové výzvy jsou neakceptovatelné, zákon o daňové asignaci 
byl vetován. Vláda České republiky tím vytvořila podmínky pro nekalou hospodářskou soutěž v sociálních službách, 
protože neziskové organizace tak nemohou konkurovat organizacím příspěvkovým, které jsou spolufinancovány z 
rozpočtů měst a krajů.  

Vzhledem k tomu, že hledisko kvality a dostupnosti sociálních služeb za těchto okolností není vůbec rozhodující 
pro udržitelnost poskytovatelů, je nutné na tuto skutečnost upozornit odbornou i laickou veřejnost a zejména politické 
reprezentanty, neboť dochází k hrubému porušování smyslu a účelu zákona o sociálních službách. Občanská 
sdružení Slunečnice a Pohoda proto vyzývají všechny poskytovatele sociálních služeb České republiky i jejich 
uživatele, aby se p řipojili ke krizové skupin ě na kontaktní adrese: info@slundecin.org . 

Zdroj informace: www.neziskovky.cz. (vlč) 

 


